

KISALFÖLDI KÖNYVTÁROSOK
ÉS
KÖNYVTÁRAK EGYESÜLETE
H- 9021 GYŐR, BAROSS GÁBOR U. 4.

Szakmai beszámoló a Kisalföldi Könyvtárosok és Könyvtárak
Egyesülete

2023. évi munkájáról

1. Adminisztrációs adatok:

Tagsági információk: egyéni tagok: 153 fő, MKE tag 99 fő, testületi tagok 4 intézmény

Vezetőség tagjai:

Elnök: Tóth Zsófia; Titkár: Polczer Adél; Az elnökség tagjai: Magdics Erika; Dr Sándor Viktória; Sipos Bernadett; Szabó Judit

Ellenőrző bizottság elnöke: Mennyeiné Várszegi Judit; Tagjai: Berente Erika, Perjés Dorottya Rozália

Cím: 9021 Győr, Baross Gábor út 4.,

Bankszámlaszám: MBH Duna Bank Zrt. 58600283-11095275

2. Szabályzatok: önálló egyesületként Alapszabállyal rendelkezünk.

3. Közgyűlések:

Beszámoló közgyűlés (személyesen), 2023. április 25.

Helyszín: Dr Kovács Pál Könyvtár és Közösségi Tér Kisfaludy Károly Könyvtárának Rendezvényterme

4. Kommunikáció

honlap: <http://kkke.gyorikonyvtar.hu>

levelezőlista: vezetőségi: kkke-vezetosegi@googlegroups.com; tagok számára: kkke_tagok_levelezolista@googlegroups.com

5. A szervezet által adományozott díjak: Kisalföldi Könyvtáros-díj; alapítás éve: 2017.

2023. évi díjazott: **Motzer Ferencné Lakatos Erzsébet** nyug. olvasószolgálati munkatárs, Galgóczi Erzsébet Városi Könyvtár, (jogutódja Dr Kovács Pál Könyvtár és Közösségi Tér)

<https://www.gyoriszalon.hu/news/18408/102/K%C3%B6nyvt%C3%A1ros-egyes%C3%BCleti-%C3%A9vb%C3%BAcs%C3%BAztat%C3%B3-d%C3%ADj%C3%A1tat%C3%A1ssal#prettyPhoto>

Egyesületünk a 2023-as évben felterjesztette Dr Horváth Józsefet, egykori vezetőségi tagunkat, a Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár egykori igazgatóját, a Dr Kovács Pál Könyvtár és Közösségi Tér igazgatóhelyettesét Szinnyei József-díjra. Legnagyobb örömünkre kollégánk és tagtársunk megkapta a rangos szakmai elismerést!

[KISALFOLD - Elismerés a győri Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár egykori igazgatójának](#)

6. Éves programok, rendezvények:

Az év eleje főleg adminisztrációs feladatokkal telt, hiszen az új vezetőséget 2022. decemberében választotta meg a tagság. A változások hivatalos bejelentése, alapszabály-módosítás a januári-februári időszakban zajlott.

2023. április 25-én zajlott a beszámoló közgyűlés, amelyhez mindig szakmai nap is kapcsolódik. Idén a Könyvtárzöldítés volt a témája a szakmai programnak.

Miután a megjelent tagok meghallgatták a vezetőség és az ellenőrző bizottság beszámolóját, és elfogadták azt, kezdetét vette **Pócze Márta** előadása **Könyvtár a kertben, kert a könyvtárban** címmel. Az Óbudai Platán Könyvtár Ezüsthelyi Könyvtárának vezetője inspiráló előadást tartott zöld szemléletű könyvtáros csapatokról, kezdeményezéseikről és sikereikről, többek közt a 2020-ban megszerzett IFLA Zöld Könyvtár-díjukról. Második előadónk **Nász János** főkönyvtáros, ökológiai szaktájékoztató volt, aki Tatabányáról érkezett hozzánk a József Attila Megyei és Városi könyvtárból. János évtizedek óta a téma elhivatott szakembere, megosztotta velünk, ő és a tatabányai kollégák milyen sokat tettek a zöld szemlélet népszerűsítéséért saját városukban, és a fiatal generáció szemléletének formálásáért.

A KKKE-tagok feltehetik kérdéseiket is az előadóknak, és élénk szakmai párbeszéd zajlott.

A szakmai napot a **Rómer Flóris Művészeti és Történelmi Múzeumban** zártuk a tagtársakkal és vendégeinkkel, ahol a **Petőfi és kortársai Győrben** és a **Cowboyok és indiánok** című kiállításukat volt alkalmunk megtekinteni a múzeum munkatársainak vezetésével.

(A szakmai napról részletesebb beszámoló a Sajtómegjelenések között Szabó Szilvia beszámolója Könyvtárzöldítés címmel a Győri Szalon kulturális magazinban)

2023. május 23. Szakmai kirándulás Gödöllőre

A Kisalföldi Könyvtárosok és Könyvtárak Egyesületének tagsága nagyon szeretett volna Gödöllőre látogatni, több javaslat is érkezett a tagoktól erre! Ezért nem is volt kérdés, hogy tavaszi szakmai kirándulásunk úticélja ezúttal mi lesz! Az érdeklődés a kirándulás iránt a várakozásoknak meg is felelt.

Reggeli indultunk Győrből, egy rövid pihenőt beiktatva **10 órakor Gödöllőre** érkeztünk. Megtekintettük 2 csoportban a **Királyi Kastélyt, lovardát, barokk színházat**. Egy kis sétára is volt lehetőségünk a csodás kastélykertben.

A kis pihenő után gyalog megközelítettük a **Gödöllői Városi Könyvtár és Információs Központot**, ahol szeretettel fogadott bennünket az igazgató

asszony **Liskáné Fóthy Zsuzsanna**, majd **Istók Anna** igazgatóhelyettes kalauzolt minket végig a könyvtáron! Tartalmas, érdekes szakmai program volt, megértettük, hogy miért szeretik az emberek a gödöllői könyvtárat! Örömről **Kajári Katalin** kolléganőnkkel is volt alkalmunk találkozni, aki az előző ősszel előadott szakmai rendezvényünkön a Kamasz-hídról és egyéb tizenéveseknek szervezett programokról.

A tartalmas könyvtárlátogatás után hazaindultunk Győrbe.

2023. szeptember 29. Könyvtárak éjszakája

A legnagyobb szervezést igénylő, nagyobb szabású programunk 2023-ban a Győrben először megrendezett **KÖNYVTÁRAK ÉJSZAKÁJA** volt!

A kezdeményezés előző elnökünktől, Dr Sándor Viktóriától származott, aki 2022-ben lelkesen elkezdte szervezni a rendezvényt, de az energiaválság miatt bevezetett rövidített/korlátozott nyitvatartás mellett nem valósulhatott meg a program!

2023-ban újra nekifutottunk! Szerencsés módon nyertünk tervezett rendezvényünkre egy Győr város civil szervezeteinek kiírt pályázatot. Rendezvényünk a tervek szerint megvalósult, az esemény szervezésében és lebonyolításában részt vettek a **Dr Kovács Pál Könyvtár és Közösségi Tér könyvtárosai**, a **Széchenyi István Egyetem Egyetemi Könyvtár és Levéltár munkatársai**, valamint a **Kazinczy Ferenc Gimnázium és Kollégium Könyvtára** is. Rendezvényeink többsége a **Dr Kovács Pál Könyvtár és Közösségi Tér Kisfaludy Károly Könyvtárában zajlott; Központi Könyvtárak – elsősorban a szép, megújult Gyermekkönyvtár miatt** – ezúttal inkább a legfiatalabb korosztályt várta (Kézműves foglalkozás a gyerekkönyvtárosokkal és Dukai Diró és Baranyai László zenés, játékos könyvbemutatója). A **Széchenyi István Egyetem Könyvtára** ezúttal társasjátékokkal és új szolgáltatásukkal a Szabadulósobával készült az érdeklődők fogadására, s a meghirdetett időpontok be is teltek még a rendezvény kezdete előtt. Ezek a programok leginkább a fiatal felnőtteket szólították meg, kiegészülve néhány teljes családdal. A **Kazinczy Ferenc Gimnázium Könyvtárában** a drámajátékon elsősorban középiskolások, és néhány érdeklődő felnőtt vett részt.

A **Kisfaludy Károly Könyvtárban** (egyesületünk székhelyén) megtartott programjainkon minden korosztály képviselte magát; a délutáni beszélgetésen (Kultúrlakoma: Kedvenc színészeinkkel fadjuk a könyveket) és a Mobil Antikváriumban elsősorban az idősebb korosztály, az esti kortárs irodalmi programon (A Kisfaludy Könyvtár Kortárs Irodalmi Estek sorozatában Krusovszky Dénes volt a vendégünk) és Könyves kvízen az irodalom iránt érdeklődő fiatalok és idősebbek, valamint a város lelkes kvízcsapatai vettek részt. Az esti zenés programon (Honey Jeans Band, akik idén nyáron Győr városában a *Színpadra fel!* tehetségkutatót megnyerték) fiatal zenekar miatt inkább az ifjabb korosztály jelent meg, de a zenét hallva a városban sétálók közül sokan benéztek a könyvtárba, és éppen ezt szerettük volna igazából! Ez volt a valódi célunk, hogy olyanok is meglátogassák a könyvtárat, akik egyébként nem járnak rendszeresen oda, ezáltal láthassák, milyen modern, igényes tanulási és szabadidő eltöltésére alkalmas környezetet tudunk nekik kínálni.

2023. október 3. Workshop

A Széchenyi István Egyetem Apáczai Csere János Kar Kari Könyvtárában a KKKKE szervezésében. Téma: **A szöveg nélküli képkönyvek**. Előadóink, és a gyakorlat vezetői **Péterfi Rita** és **Goda Beatrix** voltak. A rendezvényt tagjainknak és más MKE-tagoknak is meghirdettük. A győri kollégákon kívül érkeztek résztvevők Szombathelyről, Székesfehérvárról, Pannonhalmáról is. A csoport létszáma 15 fő volt és nagyon pozitív visszajelzéseket kaptunk

2023. október 17. Szakmai kirándulás Herendre és Veszprémben

A nagyon mozgalmas őszi szakmai kirándulással folytatódott. Mivel a Veszprém-Balaton régió 2023-ban elnyerte az Európa Kulturális Fővárosa címet, így hozzájuk vezetett utunk!

Első állomásunk azonban Herend volt. Az odaúton több kollégával beszélgettünk arról, hogy ki mikor járt utoljára Herenden, de abban megegyeztünk a megérkezéskor, hogy a változás igen szembetűnő és az eredmény imponáló. A délelőtt során meglátogattuk a Minimanufaktúrát, ahol megismerhettük a világszerte ismert herendi porcelán tárgyak készítési folyamatát, a speciális kézműves munkát, a legfontosabb mintákat. Ezt követően a Porcelánművészeti Múzeumban jártunk, ahol az "ősi", 1830-as évekbeli herendiktől elindulva, az elmúlt évtizedekből származó modern porcelán tárgyakig megismertük a márka történetét. Kora délután Veszprémben értünk, ahol első állomáshelyünk az **Eötvös Károly Megyei Könyvtár** volt, ahol **Oros Sándor** igazgatóhelyettes már a bejáratnál várt bennünket, felhívta figyelmünket a kölcsönző automatára, majd lelkesen kalauzolta kis csapatunkat másfél órán keresztül. Sok szó esett a jellegzetes épületről, az eredeti püspöki jószágkormányozási palotáról és az 1990-es évek végi bővítésekről, amelyek után érte el a könyvtár a jelenlegi, 4000 négyzetméternél is nagyobb alapterületet. Majd – ha nagyon tömören szeretnék fogalmazni – bejártunk az Amerikai Kuckótól a Zugig mindent, utba ejtve a gyermekkönyvtárat, olvasótermet, helyismereti gyűjteményt, szót ejtve szolgáltatásokról és a helyi jellegzetességekről. Kicsit megpihelve egy rövid beszélgetést folytattunk Sándorral a Közösségi Térben a szakmáról, a sikerekről, a nehézségekről és minden egyébéről, ami bennünket, könyvtárosokat érdekel. Hosszú sétánk végén **Palkóné Jády Melitta** helyismereti könyvtáros kolléganő várt bennünket, akivel várkerülő helyismereti sétára indultunk, amely olyan érdekességekben bővelkedett, amiket „átlag turista” nem lát, vagy csak nem vesz észre! Hosszú és nagyon informatív sétánk végén buszra szálltunk és hazaindultunk Győrbe.

2023. október 18. Emléktábla avatás Sopronban

Biczó Zalán a győri Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar Kari Könyvtárának munkatársa kezdeményezésére - Sopronban, **Dr. Czeke Marianne**-nak emléktáblát avattunk. Dr. Czeke Marianne az első könyvtárosnő volt Magyarországon, születésének 150. évfordulóján emlékeztünk rá. A kezdeményezést az **Magyar Könyvtárosok Egyesülete** és a

Kisalföldi Könyvtárosok és Könyvtárak Egyesülete, valamint a **Szülőföldünk Honismereti Egyesület** is támogatta; **Gerencsér Judit** az MKE elnökszönya is megtisztelte a rendezvényt jelenlétével. A rendezvény során először a soproni evangélikus gyülekezeti házat látogattuk meg, majd könyvtárakat megtekintettük, ezt követően előadásokat hallgattunk meg Dr. Czeke Marianne-ról az ő életművét feltáró kutatók, **Gráberné Bősze Klára** és **Dr Fabó Edit** előadásában. Az előadások után felavattuk az emléktáblát Sopron Várkerületében a tudós könyvtárosnő születéskori lakhelyén. Az avatáson beszédet mondott **Farkas Ciprián**, Sopron polgármestere, **Gerencsér Judit** az MKE elnöke és **Biczó Zalán**.

2023. december 12. Évzáró és díjátadó Szakmai nap

Mozgalmas évünk zárásaképp még tartottunk decemberben egy szakmai napot egyesületünk központjában, a **Dr Kovács Pál Könyvtár és Közösségi Tér Kisfaludy Károly Könyvtárában**.

Rendezvényünket megtisztelte jelenlétével a **Hajnóczky Mónika** tanárnő és diákjai a győri **Baksa Kálmán Gimnáziumból**, akik egy nagyon szép zenés műsort adtak nekünk, amelynek témája az utazás, az úton levés volt.

Hagyományosan ilyenkor szoktuk átadni a **Kisalföldi Könyvtáros-díjat** is, amelyet idén **Motzer Ferencné Lakatos Erzsébet** nyugdíjas munkatársunk, ám közösségünknek nagyon is aktív és örök vidám tagja vehette át, a tagság jól érezhető egyetértése és öröme kíséretében.

Egy kis beszélgetést, kávézást követően a találkozó második felében két előadást hallhattunk. Elsőként **Biczó Zalán** beszélt **dr. Czeke Marianne** tevékenységéről, érdemeiről, abból az apropóból, hogy kezdeményezésére 2023. október 18-án Sopronban, születéskori lakhelyén elhelyezett emléktáblával tisztelegtek az első magyar diplomás könyvtárosnő emléke előtt éppen születésének 150. évfordulóján. Másodikként **Homor**

Tivadar könyvtárostanárr 2022-ben megjelent **Léleknapló – Fények és árnyak életutam tükrében** című könyvéről tartott bemutatót. A szakmai visszatekintésben a szerző elsősorban arra volt kíváncsi, hogy miért így alakult az életútja. Az érdekes bemutató meglehetősen felkavarta a kedélyeket és élénk diskurzust váltott ki aktív és nyugdíjas tagjainkból egyaránt.

Zárásképp **Horváth Ferenc** nyugdíjas művelődésszervező kollégánk Kányádi Sándor: Csendes pohárköszöntő újév reggelén című versével kívánt szép ünnepeket a megjelenteknek és ezzel zártuk a 2023-as esztendőt.

- 7. Kapcsolatok más szervezetekkel, fenntartókkal**
Együttműködési megállapodás alapján a Könyvtárostanárok Egyesületével.

- 8. Sajtómegjelenések**

Nász János beszámolója tavaszi szakmai napunkról

http://kemlib.jamvk.hu/wp-content/uploads/2023/06/KemLib_2023_05.pdf
<https://www.gyorisalon.hu/news/17707/102/Orsz%C3%A1gos-szervezetek-munk%C3%A1j%C3%A1t-seg%C3%ADtik-a-Sz%C3%A9chenyi-Istv%C3%A1n-Egyetem-k%C3%B6nyvt%C3%A1r%C3%A1nak-%C3%A9s-lev%C3%A9lt%C3%A1r%C3%A1nak-munkat%C3%A1rsai>
<https://www.gyorplusz.hu/gyor/orszagos-szervezetek-munkajat-segitik-a-sze-konyvtaranak-es-leveltaranak-munkatarsai/>

Szabó Szilvia cikke a Győri Szalonban a tavaszi szakmai napunkról

<https://www.gyorisalon.hu/news/17683/102/K%C3%B6nyvt%C3%A1r%C3%B6ld%C3%ADt%C3%A9s>
<https://www.gyorisalon.hu/news/18014/64/>

Kisalföld/Győr+ hír a Széchenyi István Egyetem Egyetemi Könyvtár és Levéltárának munkatársairól, akik szakmai szervezetekben is dolgoznak

<https://www.kisalfold.hu/helyi-kozelet/2023/05/a-gyori-szechenyi-istvan-egyetem-konyvtaranak-es-leveltaranak-munkatarsait-orszagos-szervezetek-munkajat-segitik>

[Országos szervezetek munkáját segítik a SZE könyvtárának és levéltárának munkatársai – Győr Plusz | Győr Plusz \(gyorplusz.hu\)](https://www.gyorplusz.hu/gyor/orszagos-szervezetek-munkajat-segitik-a-sze-konyvtaranak-es-leveltaranak-munkatarsai)

<https://www.gyorisalon.hu/news/17707/102/Orsz%C3%A1gos-szervezetek-munk%C3%A1j%C3%A1t-seg%C3%ADtik-a-Sz%C3%A9chenyi-Istv%C3%A1n-Egyetem-k%C3%B6nyvt%C3%A1r%C3%A1nak-%C3%A9s-lev%C3%A9lt%C3%A1r%C3%A1nak-munkat%C3%A1rsai>

Kisalföld beszámoló Dr Horváth József Szinnyei-díjáról

[KISALFOLD - Elismerés a győri Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár egykori igazgatójának](https://www.kisalfold.hu/helyi-kozelet/2023/05/a-gyori-kisfaludy-karoly-megyei-konyvtar-egykori-igazgatojanak)

Könyvtárak éjszakája- beszámolók

<https://www.kisalfold.hu/helyi-eletstilus/2023/09/konyvtarak-is-csatlakoznak-gyor-moson-sopronban-a-tudomany-eddig-nem-latott-oldalat-mutatjak-meg-a-kozonsegnek>

[KISALFOLD - Könyvtárak Éjszakája Győrben - Mutatjuk a részletes programot!](https://www.gyorisalon.hu/news/18155/102/A-K%C3%B6nyvt%C3%A1r%C3%B6ld%C3%ADt%C3%A9s)

<https://www.gyorisalon.hu/news/18155/102/A-K%C3%B6nyvt%C3%A1r%C3%B6ld%C3%ADt%C3%A9s>

<https://www.gyorisalon.hu/news/18111/64/K%C3%B6nyvt%C3%A1r%C3%B6ld%C3%ADt%C3%A9s>

[%C3%A9jszak%C3%A1ja-Gy%C5%91rben](#)

Emléktábla-avatás

<https://www.kisalfold.hu/helyi-kultura/2023/10/eloadas-es-emlektabla-avatas-az-első-könyvtárosno-tiszteletére-sopronban>

<https://mke.info.hu/wp-content/uploads/2023/10/czene.pdf>

Évzáró, díjátadó

<https://www.gyoriszalon.hu/news/18408/102/K%C3%B6nyvt%C3%A1ros-egyes%C3%BCleti-%C3%A9vb%C3%BAcs%C3%BAztat%C3%B3-d%C3%ADj%C3%A1tat%C3%A1ssal#prettyPhoto>